



## 全国深化公安交通管理“放管服”改革现场推进会在甬召开 宁波交警获全国同行点赞 市车管所成就“九连冠”

6月27日,全国深化公安交通管理“放管服”改革现场推进会在甬召开,传达学习国务委员、公安部长赵克志和公安部常务副部长王小洪等领导的批示精神,深入贯彻中办、国办《关于深入推进审批服务便民化的指导意见》和公安部《关于进一步深化“放管服”改革推进审批服务便利化的实施意见》,就公安交管部门进一步深化“放管服”改革进行再部署再推动。会上还通报了2016年至2017年车辆管理所等级评定情况,并向55个获得一等车管所的单位授牌,市公安局交通警察局车管所连续9年被评为全国一等车管所。

公安部党委委员、副部长李伟出席现场推进会并讲话。李伟指出,交通是最基本的民生问题之一,随着汽车进入寻常百姓家庭,人民群众对交通管理和服务工作更加关注,公安交管部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持问题导向、民意导向,回应当前社会普遍关注、全国“两会”建议提案集中、群众反映突出的问题,进一步深化“放管服”改革,推出“马上办、网上办、就近办、一次办”等审批服务便民化新举措。对出台的措施,要坚持言出必行、不折不扣兑现承诺,坚持公开透明,让人民评判改革效果,坚持放管结合,加强事中事后监管,大力提升为民服务水平,促进交管“放管服”工作水平再上一层楼。

李伟强调,保障道路交通安全畅通是公安交管部门的根本职责,要把以人民为中心的发展思想贯彻落实到保安全、保畅通、防事故的各项工作中,满足人民群众对交通安全畅通的新要求。要针对群死群伤事故的“痛点”,坚持防范化解风险一以贯之,坚持专项整治与“四个治理”相结合,大幅压降较大以上道路交通事故;针对城市交通“堵点”,深入实施城市道路交通文明畅通提升行动计划,有效改善城市交通状况;针对网约车等新业态监管的“难点”,积极配合相关部门强化安全监管,保护人民群众出行安全。各级公安交管部门要从领导干部抓起,扎实开展素质提升行动,进一步提高政治素养、专业素养、法治素养,不断满足新时代对交通管理工作的新要求,增强维护交通安全畅通和服务群众的能力。

现场推进会还播放了宁波公安交警“最多跑一次”改革视频,并获得全国同行点赞。据市公安局交通警察局相关负责人介绍,去年以来,宁波公安交警以车管领域为重点,以“更优体验、更高效、更近距离、更好口碑”为目标,全要素、高质量、加速度确保各项改革落地见效,全力打造具有宁波公安交警特色的社会化服务品牌,取得了“五转变、一提升”的明显成效:一是“多次跑”向“一次跑”转变,共实现交管“最多跑一次”事项78项。二是“一次跑”向“零次跑”转变,搭建四大

网上平台,向530万用户提供车管业务网上办理、交通违法网上处理缴款等“一键办”服务。三是“多窗跑”向“一窗跑”转变,实施窗口集成改革、业务流程再造,推出“一窗通办”综合服务窗口123个,群众平均办事时间缩短三分之二。四是“集中跑”向“就近跑”转变,将69项事项下放至7个县级车管所和3个直属分所,布建车管社会化服务点187个,群众平均办事距离减少五分之四。五是“到处跑”向“一站跑”转变,打通与环保、国税、医疗、保险、治安、出入境等部门和警种数据,让群众少跑路。六是群众获得感和满意度提升,2017年宁波车管类事项“一次办结”实现率、满意率分别达到98.1%、99.05%,位列全省前茅。

近年来,宁波交警先后获得“全国移动政务服务十佳”“中国互联网+社会服务最佳服务政务机构”等荣誉,今年3月又被浙江省政府评为“最多跑一次”改革先进集体,是全省公安交警系统唯一一家;车管所荣膺全国一等车辆管理所“八连冠”,被公安部记集体一等功,并被授予全国优秀公安基层单位荣誉称号。5月27日,浙江省副省长、公安厅厅长王双全作出批示:请厅跑改办、宣传处会同交管局对交管系统“最多跑一次”改革进行专项梳理、宣传。特别是对宁波经验要总结推广。

记者 张贻富 通讯员 陆明光 周瑾



### “萌警”暑期警营体验

7月3日至5日,慈溪公安2018年第一期“萌警”暑期警营体验活动圆满落幕。小小“萌警”个个精神饱满,展示交警手势操、队列、叠被子等学习成果。嘹亮的口令、有模有样的队列,赢得了家长阵阵掌声。在为期3天的体验活动中,小学员们了解巡特警各种装备和日常训练,并走进警史陈列馆、指挥中心、交警大队、消防大队、横河派出所等地参观互动,亲身体验警察的工作和生活,感受了警营工作的方方面面。通过此次警营体验,不仅丰富了小学员们的暑期生活,增长了安全防范知识,也增强了生活能力和礼仪意识,提升了团结协作和独立处事的能力。图为“萌警”在了解相关知识。

胡志东 陈海东 文/摄

### 勤务组驻守酒吧街 交警夜查酒驾不松懈 警方全力维护世界杯期间安全稳定

7月8日凌晨,俄罗斯世界杯足球赛决出四强队伍,整个赛事只剩下最后四场比赛,驻守在江北老外滩近一个月的中马派出所勤务组总算可以稍稍松口气了,因为这段时间的辛劳得到了很好的“回报”:世界杯开赛以来,老外滩区域发生的治安案件比去年同期下降了三成。

据中马派出所教导员朱军斌介绍,他们辖区的江北老外滩是全市酒吧最集中的地方,共有酒吧60多家,每有重大足球赛事都会吸引无数球迷聚集喝酒看球,由此也常常引发各种治安纠纷甚至违法犯罪案件。今年世界杯开赛前,他们根据往年经验未雨绸缪,专门组建了一支由3名民警和6名协辅警组成的勤务组,全副武装开展步行巡逻。

世界杯开赛以来,各家酒吧都在店门外挂起大屏幕直播球赛,深夜的老外滩人潮涌动,勤务组队员每天晚上在球赛开始前半小时就会进驻老外滩,球赛结束半小时后才撤离,不间断地在各家酒吧之间穿梭巡查,一旦发现有人打架斗殴苗头,立马上前制止。

“纠纷往往发生在支持不同球队的球迷之间,先是口角相争,继而在酒精的刺激下拳脚相向。”朱军斌说,勤务组民警会在第一时间赶到现场阻止事态的恶化,甚至以球迷的视角调节三言两语就将矛盾化解开了。“20多天来,这里人流量比去年同期至少多了一倍,但打架事件只发生了10余起,且大部分当场就调解好了,比去年同期减少了三成,勤务组可谓功不可没。”

球赛结束了,酒也喝好了,有些人存在侥幸心理,觉得这么晚了不会有交警查酒驾,就大着胆子酒后开车上路。针对这一情况,全市各级公安交警部门结合地方实际,科学部署警力,严厉打击酒驾、醉驾等交通违法行为,全力防范世界杯期间因酒驾醉驾导致的道路交通事故。据统计,6月14日至今,已查处酒驾657起(其中醉酒驾驶153起)。

老外滩酒吧一条街同样是交警巡查的重点地段,江北交警大队组织经验丰富的民警,细化工作职责,开展统一行动,并将查酒驾时间延长至凌晨5点,灵活组织警力分别在饭点、酒吧等娱乐场所周边通道择点拦截,对凌晨期间酒后驾驶违法行为高发地段,加大执法力度,对有酒后或醉酒驾驶机动车交通违法行为的,一律坚决走法律程序,一律按上限处理。

慈溪交警部门在世界杯比赛期间,针对赛事时间和辖区酒驾违法特点规律进行分析研判,以酒吧、夜宵排挡、娱乐场所等球迷聚集场所为重点整治区域,以重点区域周边、城乡接合部、主干道等为重点设卡路段,积极开展酒驾夜查统一行动。

在开展酒驾集中整治的同时,交警部门始终把宣传预防工作贯穿始终,深入各辖区酒吧、KTV、夜排档等涉酒场所,要求经营方必须在显眼位置设置禁酒驾温馨提示标志,并积极、主动提供代驾联系服务,真正做到将整治酒驾重心由“事后处罚”前移至“事前提醒”。

记者 张贻富 通讯员 杨熙瑾 陆明光 周瑾